

# 以高度负责的精神 把主题教育抓出高质量好效果

当前,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育告一段落,第二批主题教育正逐步展开。按照中央安排,第二批主题教育在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。各地区、各部门、各单位要领会好中央精神,落实好中央提出的目标要求和各项重点措施,抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,以高度负责的精神把高标准高质量要求贯穿始终,确保第二批主题教育取得实实在在的成效。

要注重把握目标要求。第二批主题教育总的要求与第一批是一致的,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来,一体推进。要把“学思想”作为首

要任务贯穿始终,坚持教育实践两手抓、两促进,引导党员、干部持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,避免知行“两张皮”现象。

要注重加强分类指导。和第一批相比,第二批主题教育层级下移,参加单位人员范围广、类型多、数量大。要准确把握这些特点,在突出抓好县处级以上领导干部和领导干部这个重点的同时,按照不同层级、不同领域、不同对象,因地制宜、科学合理作出安排,改进组织指导方式,找准各自开展第二批主题教育的着力点和发力点,增强针对性实效性。

要注重解决实际问题。主题教育的效果好不好,群众看得最清楚、最有发言权。第二批主题教育参加单位同群众的联系更直接,要聚焦群众急难愁盼,引导党员、干部强化宗旨意识、回应

群众需求、推动解决问题。要抓住就业、教育、医疗、养老、住房等民生领域突出问题,提出解决措施。要善于“解剖麻雀”、举一反三,通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”。

要注重抓好衔接联动。主题教育从第一批转入第二批,是一场接力赛,必须防止前后割裂、批次脱节。在学习借鉴第一批主题教育有效做法和成功经验的同时,第二批主题教育单位要搞好同第一批主题教育相关工作的有效衔接,对“表现在基层、根子在上面”的难点问题,建立问题清单、责任清单、任务清单制度,上下联动做好问题共答。

要注重防止形式主义、官僚主义。第二批主题教育向基层延伸,越往基层越应防范“层层加码”倾向。要树立正确政绩观,坚持一切从实际出发,不务

虚功、不图虚名,多在实效上用功、少在形式上费劲,不做表面文章、不搞随意翻新,把工作抓实、基础打实、步子迈实。在调查研究和检视整改方面,要避免贪大求全、防止避重就轻。要更加注重开门搞教育,虚心听取群众意见,用群众的获得感、幸福感、安全感检验主题教育效果。

思想引领行动,态度关系成效。要充分认识开展主题教育的重大意义,牢牢抓住学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个主题主线和根本任务,把开展第二批主题教育同落实当前改革发展稳定各项任务结合起来,同抓好本地区本部门本单位的中心工作结合起来,切实把主题教育成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

新华社北京9月14日电



9月14日,“小修小补”商户进入社区服务便民小店,准备开始新一天的工作。从今年年初开始,为进一步满足居民群众便利优惠的生活“小微”服务需求,切实解决老城旧巷里的“小修小补”流摊管理难矛盾,浙江省湖州市开展“小修小补”行业集中办证规范服务试点改革。  
新华社记者 徐昱摄

## 商务部回应欧盟即将对中国电动汽车发起反补贴调查

据新华社北京9月14日电 针对近日欧盟领导人正式宣布即将对中国电动汽车发起反补贴调查,商务部新闻发言人14日回应称,中方对此表示高度关切和强烈不满。

这位新闻发言人说,中欧汽车产业有着广泛的合作空间和共同利益,经过多年发展,早已形成“你中有我,我中有你”的格局。欧盟汽车企业在中国投资经营多年,中国市场已成为

众多欧盟车企最大的海外市场。这位新闻发言人进一步表示,中方敦促欧盟从维护全球产业链供应链稳定以及中欧全面战略伙伴关系的大局出发,与中方开展对话磋商,为中欧电动汽车产业共同发展创造公平、非歧视、可预期的市场环境,共同反对贸易保护主义,共同致力于全球应对气候变化、实现碳中和的努力。

## 央行决定降准0.25个百分点 释放中长期流动性超5000亿元

新华社北京9月14日电 (记者 吴雨)中国人民银行14日宣布,决定于2023年9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

据介绍,这是年内第二次降准,预计释放中长期流动性超5000亿元。今年首次降准已在3月落地,年内两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点,释放中长期流动性超万亿亿元。

中国人民银行表示,将精准有力实施好稳健货币政策,保持流动性合理充裕,保持信贷合理增长,保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配,更好地支持重点领域和薄弱环节,兼顾内外平衡,保持汇率基本稳定,稳固支持实体经济持续恢复向好,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 我国坚持履约保护臭氧层取得积极成效

据新华社北京9月14日电 9月16日是国际保护臭氧层日。我国自加入《关于消耗臭氧层物质的蒙特利尔议定书》以来,认真履行国际环境公约义务,已累计淘汰消耗臭氧层物质的生产量和使用量约62.8万吨,占发展中国家淘汰量一半以上。

生态环境部副部长赵英民在14日召开的2023年中国国际保护臭氧层日纪念大会上介绍了上述情况。

他介绍,研究表明,1991年至2020年的30年间,我国在淘汰消耗臭氧层物质过程中累计避免了约260亿吨二氧化碳当量温室气体排放,在保护臭氧层的同时也为减缓气候变化作出了重要贡献。

记者从会上获悉,蒙特利尔议定书缔结36年来,如期实现了各项履约目标。根据2022年相关评估报告,在各缔约方的共同努力下,履约行动已

实现显著的修复臭氧层效果。协同保护臭氧层和应对气候变化,从2021年9月15日起,《(关于消耗臭氧层物质的蒙特利尔议定书)基加利修正案》对我国正式生效。我国积极落实履约新要求,将氢氟碳化物纳入管控清单和名录,实施进出口许可证制度。我国即将全面实施氢氟碳化物国内配额许可制度,确保实现2024年履约冻结目标。

## 执法为民心系群众的好民警

提起市公安局牧野分局和平路派出所所长李发尚,辖区群众赞不绝口。李发尚长期在刑侦一线工作,担任派出所所长以来,突出公安主业,坚持开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击“黄赌毒”和电信诈骗等侵犯类犯罪。同时,创新和发展新时代“枫桥经验”,推进“一村一警”,开展“三零”创建,夯

实基层基础,辖区治安形势不断好转。近日,李发尚与辅警赵景颇出警途中,在新濮路吕村东口附近发现一位老人在路边徘徊,疑似迷路。李发尚将老人带至阴凉处安抚老人情绪,经过短暂沟通,了解到老人已经84岁,独居在辖区某小区,来这附近办事,回家时走到新濮路迷失了方向。

了解情况后,李发尚立即联系小区物业经理及保安队队长,经过核实,确认老人的确是该小区业主。李发尚和赵景颇小心搀扶老人上了警车,一路护送,将老人平安送回,用实际行动诠释了人民警察“爱民为民”的初心。 ② (郑金明)

## 有志青年致富不忘乡邻

本报讯 9月13日,在中秋节即将到来之际,卫辉市柳庄乡八里庄村年轻党员袁培阳,带着自费购买的月饼、食用油等生活用品,来到柳庄乡李进

宝屯村,为该村近200位70岁以上的老人献上爱心,送去节日的祝福。(柳庄乡)

# 静悄悄静悄悄沸腾 情依依情依依转型

### ——记省重点培育学科市中心医院麻醉与围术期医学科

□刘萍 张楠 李炳 李振根 文/图

“开刀祛病,麻醉保命”。在市中心医院,当患者被推进静悄悄的手术室后,手术医生重点专注手术本身;麻醉医护人员则要在手术过程中,随时观察患者的生命体征,调整麻醉用药,做好相应的抢救治疗准备。

为履行好“生命保护神”的神圣使命,麻醉医护人员在手术室的精气神儿是沸腾的。人命关天,即使一天工作十几个小时甚至二十个小时,他们也丝毫不敢懈怠,更不敢走神。

不仅如此,对麻醉事业情有独钟的麻醉医护人员,紧跟时代潮流,积极转型,丰富麻醉内涵,延伸麻醉外延,彰显了麻醉事业的现代风采。

### 不懈追光 硕果飘香

秋风送爽时节,市中心医院麻醉学科学术带头人张保军得知本院拟选派一批访问学者到国外学习交流,毫不犹豫地报了名。尽管45岁的张保军上有老下有少,尽管他作为麻醉专业研究生,毕业后已经在市中心医院麻醉岗位辛勤耕耘了17年,其雄心壮志依旧像刚入行时那样,一直砥砺前行。

和张保军一样,市中心医院麻醉与围术期医学科全体医护人员始终牢记初心使命,坚持以患者为中心,坚持学以致用,坚持开拓进取,孜孜不倦地追求大医精诚的境界。

市中心医院麻醉学医护人员追求大医精诚境界由来已久。新中国成立的第五年,市中心医院开始设置专职麻醉工作人员;1982年,该院进一步整合资源,正式成立麻醉科。

几代人薪火相传,几代人继往开来,几代人开拓创新,几代人担当有为,市中心医院麻醉与围术期医学科已发展成为集临床麻醉、麻醉后监测治疗、急救和复苏、疼痛诊疗(急性和慢性疼痛)为一体,医教研同步发展的河南省重点培育学科。

该学科现有医疗人员42人,其中,主任医师11人,副主任医师15人,硕士以上学历人员17人,硕士研究生导师3人。

该学科包括两个麻醉科,张保军是东院区麻醉科主任,李明勇是东院区麻醉科主任。两人都是研究生学历,也都是我市麻醉行业的知名专家。

专家领衔,队伍精干;运筹帷幄,使命必达。两个院区麻醉科承担了东院区各类手术麻醉、麻醉后复苏、围术期镇痛、无痛诊疗、危重症抢

救等临床工作,年麻醉量5万余例,患者意外死亡率30万分之一,远远低于行业10万分之一的要求。

埋头苦干成绩斐然,登高望远追光不辍。

该学科麻醉医护人员曾多批次到国内顶尖综合医院及专科医院的麻醉科进修学习,并且派出人员专门跟随中医学技术针灸疗法发明人和浮针疗法发明人学习,并将针灸疗法、浮针疗法作为麻醉中的辅助疗法,应用在对症患者的辅助麻醉中,取得了事半功倍的效果。

开拓创新著华章,海人不倦勇担当。该学科长期承担市中心医院住院医师规范化培训麻醉专业基地教学工作,及新乡医学院硕士研究生培养、本科生教学工作,多次举办国家级学术会议及省、市级学术会议,为河南省及新乡医学院麻醉事业的发展作出了应有的贡献。

由于领悟了临床创新的真谛,该学科在医院领导的支持下,持续投入人力、物力、财力,营造人才培养、理论探讨、临床创新氛围,也迎来科技创新的累累硕果。

截至目前,该学科已有25人取得药物临床试验质量管理规范(GCP)资质,完成医疗器械临床试验项目4项,获得国家发明专利22项,发表论文196篇,承担省科技攻关项目3项、市科技攻关项目1项,完成省科技攻关项目1项,获得市科技成果奖二等奖4项、省科学技术成果奖三等奖2项。

有规模,有实力,有水平,有担当,有作为,该学科不断被赋予重任。市中心医院早已成为我市医学会麻醉和疼痛专委会主委单位,多

次被市医学会评为先进集体。该学科设有省麻醉质控新乡分中心,省麻醉质控中心麻醉超声培训基地、麻醉专业住培基地,新乡医学院第四临床学院麻醉学教研室。

秀外慧中 不辱使命

秀外慧中,使命必达。任务繁重,工作节奏快;人手紧张,业务质量高,这些都是市中心医院麻醉与围术期医学科的工作常态。

两个院区麻醉科医护人员忙碌起来朝乾夕惕,日夜兼程也是常事。他们忽略了双休日和工作日的界限,甚至牺牲春节黄金周也在所不惜。

当日,市中心医院产二科收治的一名“凶险性前置胎盘”高龄产妇,在术中发生大出血,出血量高达15000多毫升,几乎等于产妇自身体内血量的3倍。病人的血液汹涌而出,危及患者生命的险象连连出现,产妇生命垂危。

产科主刀医生打起十二分精神,使出浑身解数,遏制大出血;时任麻醉科主任孟瑞霞、副主任张保军早已披挂上阵,启动应急预案,十万火急为产妇“保命”:输血补液、血管活性药物应用、纠正酸碱失衡及电解质紊乱,麻醉科的十八般“武艺”纷纷上阵。

自我加压 绽放新芽

麻醉医护人员帮助患者与死神夺命的壮举让患者终身难忘,他们自我加压,让特色服务绽放新芽,也让患者耳目一新,受益匪浅。

——与心血管科联手为患者置换心脏

室等。市中心医院麻醉与围术期医学科早已成为患者心中秀外慧中学科。

特别值得一提的,是手术中,麻醉专家为产妇进行了自体输血,节约了外用血液的使用量,为患者赢得了“保命”的宝贵时间,也节约了产妇急救的费用。

手术从1月25日傍晚一直持续到次日凌晨,产妇大出血终于止住了,患者的生命体征慢慢恢复,被护送到重症监护病房接受后续治疗,一周后顺利出院。

时针拨回到2022年农历大年初一,市中心医院东院区麻醉科和产科医护人员在这一天“团圆”在手术室,全力以赴和死神赛跑。

当日,一位产妇出现产后难治性出血,大量的不凝血排出,导致患者呼吸循环系统衰竭。

在手术室,东院区麻醉科主任李明勇和护士长薛荣荣与手术医生密切配合,对产妇用上气管插管、呼吸机等各种抢救措施;东院区产科主任任国平、副主任袁社霞,介入科主任常祖宽,联手行双侧子宫动脉栓塞术。在多学科医生的协助下,患者的手术很成功,出血终于得到控制。

2022年2月8日,农历正月初八,产妇康复出院回家前,专门对包括麻醉医护人员在内的全体医护人员表达了谢意。

该学科通过提供高精尖手术麻醉,使心血管科医生在豫北地区率先独立开展经导管主动脉瓣置换术,及经导管二尖瓣对缘修复术,使心脏病瓣膜病患者得到有效的微创治疗,远离心脏病困扰,甚至



麻醉医生配合手术医生救治患者

是死亡威胁。——让医疗迈向舒适化。该学科通过新的麻醉技术、麻醉药物、麻醉理念等,为舒适化医疗发展作出巨大贡献。他们的无痛诊疗及分娩镇痛等舒适化医疗开展数量居新乡地区首位,其中,年无痛内镜诊疗2万余例,占内镜下诊疗量的84%;年分娩镇痛2000余例,占自然分娩量的70%。

为急慢性疼痛及难治性疾病的诊疗带来希望。该学科通过麻醉镇痛技术,为急慢性疼痛患者解除了痛苦。他们在省内率先开设麻醉门诊及疼痛门诊,利用超声可视化技术、中医适宜技术(频针疗法、浮针疗法)治疗急慢性疼痛,以及其他学科目前未能完全治愈的疾病和其他慢性疾病,治疗效果显著,受益患者对此赞不绝口。

——治疗顽固性失眠成为品牌业务之一。市中心医院麻醉与围术期医学科通过麻醉手段,对顽固性失眠患者的交感神经和副交感神经紊乱进行纠正,帮助患者睡眠回归正常。

该学科大部分工作都在幕后,社会知名度不高,但业内人士都知道,麻醉工作不是常人能够胜任的。麻醉医生不仅需要高学历,而且需要比外科医生更懂内科,比内科医

生更了解手术,需要全面掌握毒麻药物、抢救药物作用机理以及急救技能,能独立胜任各类手术麻醉,指导术后镇痛,需要高度责任心、良好的职业道德、严谨的工作态度,不怕加班加点,更不能奢望过一个完整的节假日。一项业内调查显示,我国大部分麻醉医师的平均工作时间为每天10个—12个小时。

9月6日下午,笔者在市中心医院东院区的非手术区采访了张保军,得知他下夜班后到现在还没有回家。采访结束后,在非手术区走廊,笔者遇到一位腰上裹着十几厘米厚“护腰带”的年轻人,张保军便问他,陈凯大夫,您今天有几台手术。陈凯伸出4根手指说:“4台”。

随后,张保军告诉我们,4台手术下来,前前后后至少需要12个小时。陈凯才35岁,已经积劳成疾,落下腰疼病。每天工作十几个小时,是大部分麻醉医师的常态。

一叶知秋。这些都让我们对麻醉医师的平均工作时间和敬业精神有了实实在在的感受。手术室是冰冷的,麻醉医护人员的心是火热的,精气神儿是沸腾的。